Управління праці та соціального

                                                                         захисту населення інформує

Двомісячник із укладання колективних договорів

З 01.02.2014 року в районі розпочався  двомісячник з укладання колективних договорів.

На виконання вимог Законів України «Про колективні договори і угоди»; «Про професійні спілки, їх права та гарантій діяльності»; «Про організації роботодавців»; рекомендуємо провести двосторонні переговори роботодавців та профспілок щодо укладання колективних договорів або перегляду діючих з внесенням до них відповідних змін і доповнень, не допустити звуження обсягів раніше прийнятих пільг і гарантій.


Ця норма, як обов'язкова, закріплена в ст. 14 КЗпП України.  Для  проведення переговорів і  підготовки  проекту  колективного  договору сторонами  утворюється  комісія, членами якої є  представники  обох  сторін,  наділені  необхідними  повноваженнями. Склад комісії, порядок  і  строки  підготовки  проекту  колективного  договору  визначаються рішенням  сторін  і  оформляються  наказом,  розпорядженням,  рішенням, момент видання якого є початком  колективних  переговорів.


У  випадку   успішного   вирішення   питань   під  час   колективних переговорів комісія   опрацьовує   проект   коллективного  договору  і  передає його  на  розгляд  і  обговорення  в трудовий   колектив.  Наступне  її  завдання  -  зібрати   і   узагальнити пропозиції,   які  можуть  виникнути   під   час  обговорення  проекту   колективного  договору. Після   цього   допрацьований   проект   колективного   договору   виноситься   на розгляд   загальних  зборів  для   прийняття. 


Схвалений  проект  колективного договору підписується уповноваженими представниками   сторін    протягом   п'яти   наступних   днів   та   пiдлягає    повiдомнiй реєстрацiї в управлінні праці та соціального захисту населення Нововодолазької  районної державної адміністрації.

Рекомендуємо   учасникам    соціального   діалогу    при   проведенні   колективно-договірної     роботи:

-   встановлювати   гарантії   в   розмірах,   що   перевищують законодавчо встановлені;                      -   збільшувати   гарантії   для   працівників   у   порівнянні  з    раніше     досягнутими домовленостями за колективними договорами; 
-   дотримуватись    законодавчих    норм   і    не    допускати   прийняття  таких    умов договору,   які   погіршували    б    становище   працівника    порівняно   з діючим законодавством.

 Відповідно   до  ст. 16 КЗпП України  умови колективного   договору, що погіршують    порівняно   з   чинним    законодавством   і    угодами   становище   працівників,  є недійсними. 

         При укладаннi     колективного   договору  слід  звернути увагу на слідуючі норми законодавства:


Заробітна    плата   повинна виплачуватися працівникам: 

1) не рідше 2 разів на місяць через проміжок часу, що не перевищує  16 календарних днів; 

2) не пізніше 7 днів після закінчення періоду, за який здійснюється виплата. 

Ці    вимоги    поширюються   на   всіх роботодавців:    як на юридичних, так і на фізичних осіб- підприємців. 


Виплата    заробітної    плати    мінімум  двічі на місяць    є   обов’язком роботодавця.    Навіть    за    наявності    заяв     працівників  з      проханням      виплачувати заробітну     плату     один    раз   на    місяць,   виплата    заробітної    плати   в такий спосіб  є порушенням    трудового    законодавства.    Невиплата   заробітної   плати   за  першу   половину   місяця   у  зв’язку   з відсутністю    грошових   коштів   на  банківському рахунку підприємства або фізичної особи –підприємця також  не  звільняє посадових осіб підприємства або підприємця від відповідальності  за порушення вимог змінених редакцій ст. 115 КЗпП України та ст. 24 Закону про оплату праці.
Обмеження    щодо   виплати заробітної   плати не пізніше 7 днів після закінчення періоду,  за який    здійснюється  виплата,    застосовується    як  для виплати   заробiтної  плати   за    першу    половину    місяця  так  і  для  виплати  всiєї  суми  заробітної  плати. Отже,  заробітну  плату  за  першу  половину  місяця,  тобто за перші 15 днів,  має  бути виплачено   не  пізніше  22  числа  поточного  місяця  (15 + 7),  заробітну  плату  за другу частину  місяця має  бути  виплачено  не  пізніше 7  числа  місяця,  наступного  за місяцем нарахування  зарплати. При цьому повинна додержуватися  вимога між виплатами зарплати 16 календарних  днів. 

Виплата заробітної  плати  дійснюється  в робочі  дні. Якщо день виплати заробітної   плати   збігається  зі  святковим,  неробочим  або  вихідним  днем, заробітна плата  виплачується  напередодні  (ч. 2 ст. 115 КЗпП). 
     Заробітну плату за час щорічної відпустки виплачувати  не пізніше ніж за три дні до її початку  ( ст..21 Закону України «Про відпустки»).

     Під час укладання колективних договорів рекомендуємо роботодавцям включати положення  про забезпечення  рівних можливостей жінок і чоловіків у реалізації своїх прав на працю.

          Підчас укладення колективних договорів, в черговий раз, просимо Вас приділити увагу формуванню розділу „Охорона праці”.      . 

        Основні принципи формування розділу „Охорона праці” колективних договорів, які застосовувалися у попередні роки, не змінилися. У колективному    договорі  сторони   передбачають забезпечення працівникам  соціальних  гарантій  у  галузі  охорони праці  на  рівні,  не  нижчому за передбачений законодавством,  їх обов'язки,  а також комплексні заходи щодо досягнення встановлених нормативів  безпеки,  гігієни  праці  та  виробничого  середовища, підвищення існуючого рівня  охорони  праці,  запобігання  випадкам виробничого  травматизму,  професійного  захворювання,  аваріям  і пожежам,  визначають обсяги  та  джерела  фінансування  зазначених заходів. Тому під час колдоговірної компанії 2014  року  профспілковим організаціям слід повною мірою використати вже відомі підходи до колдоговірного регулювання питань безпеки, гігієни праці та виробничого середовища, що виправдали себе на практиці. Необхідно подбати, щоб зобов’язання сторін за цим розділом передбачали розв’язання проблем, актуальних на даний час та відповідали реальній ситуації з охороною праці в конкретних виробничих підрозділах підприємства.


Умови колективного договору не можуть містити положень, які не відповідають чинним законодавчим та іншим нормативним актам про охорону праці в Україні.

Оскільки законодавство України визначає колективний договір головним інструментом у вирішенні будь-яких проблем безпеки і гігієни праці на підприємствах, в установах і організаціях, слід приділити особливу увагу якості та ефективності заходів і зобов’язань з цих питань, що включається в зазначений локальний нормативно-правовий акт, обов’язковий для виконання.

             Одним з найбільш принципових питань є правильне формування Комплексних заходів щодо досягнення встановлених нормативів безпеки, гігієни праці, виробничого середовища та підвищення існуючого рівня охорони праці (що є основоположним додатком до колективного договору) та визначення достатнього фінансування робіт, пов’язаних з їх реалізацією. До зазначених Комплексних заходів повинні включатися лише такі роботи, які спрямовані на досягнення прогресу в забезпеченні охорони праці в умовах діючого виробництва, на доведення робочих місць до нормативних вимог, наближення виробничих та санітарно-побутових умов до комфортних. При  розробці комплексних заходів щодо досягнення встановлених норм безпеки, гігієни праці та виробничого середовища, підвищення існуючого рівня праці, запобігання випадкам виробничого травматизму враховувати Постанову Кабінету Міністрів України №994 від 27.06.20003р. «Про затвердження переліку заходів та засобів з охорони праці, витрати на здійснення та придбання яких включається до витрат».

           Розмір цільових асигнувань на виконання Комплексних заходів слід обумовлювати в текстовій частині розділу “Охорони праці” колективного договору, виходячи з норм чинного законодавства: витрати на охорону праці для  підприємств,  незалежно від форм власності, або фізичних осіб,  які  відповідно  до  законодавства  використовують  найману працю,  витрати на охорону праці становлять  не менше 0,5  відсотка від фонду оплати праці за попередній рік 

(фінансування охорони праці здійснюється роботодавцем); витрати для підприємств,  що  утримуються  за  рахунок  бюджету становлять не менше 0,2 відсотка від фонду оплати праці 

(передбачаються в державному або місцевих бюджетах). 

            В розділі необхідно передбачити виконання Постанов КМУ: №270 від 22.03.2001 року  «Про затвердження порядку розслідування та обліку нещасних випадків невиробничого характеру», №409 від  05.05.1997р. «Про забезпечення надійності і безпечної експлуатації будівель, споруд та інженерних мереж»,  № 442 від 01.08.1992р. «Про порядк проведення атестації робочих місць за умовами праці», №1232 від 30.11.2011р. «Про деякі питання розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій на виробництві».
 
          Оскільки колективний договір має двосторонній характер, необхідно забезпечити включення до нього низки зобов’язань працівників та роботодавця , а також заходи щодо підвищення ролі і значення профспілки підприємства у розв’язанні проблем охорони праці.

Для цієї роботи рекомендуємо максимально використати Двомісячник з укладання колективних договорів, який проводитиметься протягом лютого − березня 2014 року. 



Реєстрація  колективних договорів, змін та доповнень до раніше укладених  проводиться управлінням праці та соціального захисту населення в двотижневий термін з дня отримання документів.


Для  реєстрації  подаються три екземпляри колективного договору, копія протоколу загальних зборів трудового колективу про стан виконання зобов’язань, передбачених у колективному договорі за попередній рік і затвердження його на наступний рік. 

Відсутність колективного договору, укладення його з порушенням вимог діючого законодавства розцінюється як порушення норм ст.2  Закону України “Про колективні договори та угоди” та п.7 ст.65 Господарського Кодексу України.

Управління праці та соціального захисту населення надає консультативну допомогу при складанні колективного договору. З цього питання слід звертатися за адресою: смт. Н.Водолага, вул. Дзержинського,3, кім.11. 

Телефон  для довідок: 4-23-92. 
Начальник управління                      
                               М.В.Мосенцев
