СТАН ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В РАЙОНІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ ДІЙ НА ТЕРИТОРІЇ ІНШИХ ДЕРЖАВ, ІНВАЛІДІВ ВІЙНИ, СІМЕЙ ЗАГИБЛИХ ТА ПОМЕРЛИХ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ ДІЙ
2014 рік в нашій країні проголошено Роком учасників бойових дій на території інших держав, що має на меті сприяння формуванню в суспільстві шанобливого ставлення до них та максимальне забезпечення належних умов  їх життєдіяльності.
          Станом на 01.02.2014 року на обліку в управлінні праці та соціального захисту населення перебувають 132 учасника  бойових дій в  Республіці Афганістан та інших державах, зокрема, в :
Афганістані -101 чол
Венгрії -2 чол

Іраку -2 чол

Кубі - 2 чол

Чехословаччині -20 чол

Югославії - 5 чол

Окрім цього на обліку перебувають 3  члени сімей загиблих учасників бойових дій в Афганістані.

Відповідно до чинного законодавства управлінням праці та соціального захисту населення постійно забезпечується надання та сприяння в отриманні даною категорією громадян слідуючих пільг:
-безплатне щорічне забезпечення санаторно-курортним лікуванням, а також компенсація вартості самостійного санаторно-курортного лікування;

-75-процентна знижка плати за користування житлом (квартирна плата) в межах норм, передбачених чинним законодавством (21 кв. метр загальної площі житла на кожну особу, яка постійно проживає у житловому приміщенні (будинку) і має право на знижку плати, та додатково 10,5 кв. метра на сім'ю);

-75-процентна знижка плати за користування комунальними послугами (газом, електроенергією та іншими послугами) та скрапленим балонним газом для побутових потреб в межах середніх норм споживання.

-75-процентна знижка вартості палива, в тому числі рідкого, в межах норм, встановлених для продажу населенню, для осіб, які проживають у будинках, що не мають центрального опалення;

-безплатний проїзд усіма видами міського пасажирського транспорту, автомобільним транспортом загального користування в сільській місцевості, а також залізничним і водним транспортом приміського сполучення та автобусами приміських і міжміських маршрутів, у тому числі внутрірайонних, внутрі- та міжобласних незалежно від відстані та місця проживання;

-безплатний проїзд один раз на два роки (туди і назад) залізничним, водним, повітряним або міжміським автомобільним транспортом, незалежно від наявності залізничного сполучення, або проїзд один раз на рік (туди і назад) вказаними видами транспорту з 50-процентною знижкою;

-щорічна виплата разової грошової допомоги до 5 травня; 
Окрім цього учасники бойових дій також мають можливість відповідно до чинного законодавства отримувати в управлінні праці та соціального захисту населення слідуючі адміністративні послуги:
-направлення до будинку-інтернату для громадян похилого віку та інвалідів, пансіонату для ветеранів війни та праці;

-направлення інваліда до центру професійної реабілітації;

-взяття на облік інваліда для безоплатного забезпечення технічними засобами реабілітації та спеціальним автотранспортом;

          -призначення грошової компенсацій інвалідам на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобіля та на транспортне обслуговування;
          -взяття на облік осіб, які мають право на проведення безкоштовного капітального ремонту житлових будинків і квартир;
          -призначення державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам і державної соціальної допомоги на догляд;

          -надання одноразової матеріальної допомоги інвалідам та непрацюючим малозабезпеченим особам;
          -призначення допомоги на поховання деяких категорій осіб.

        Управління праці та соціального захисту населення запевняє, що в 2014 році як учасники бойових дій на території інших держав, так і інші пільгові та малозабезпечені категорії населення району будуть забезпечені всіма формами соціальної підтримки, передбаченими чинним законодавством України.
