Головний обов'язок роботодавця — збереження здоров'я працівників.
   Кожен роботодавець несе особисту відповідальність перед Законом та працівниками і членами їх родин за збереження життя та здоров'я своїх працівників.
   Незалежно від форми власності, виду діяльності та кількості працівників, роботодавець  згідно з вимогами статей 13, 17, 18, 19 Закону про охорону праці зобов’язаний створити для кожного працівника безпечні умови праці, забезпечити дотримання вимог законодавства у сфері охорони праці.  З цією метою роботодавець розробляє й затверджує посадові обов’язки працівників,  інструкції з охорони праці, встановлює правила виконання робіт і поведінки працівників на роботі, забезпечує безкоштовно працівників нормативно-правовими актами та актами підприємства з охорони праці, а також розробляє й реалізує заходи для підвищення існуючого рівня охорони праці.  Роботодавець також зобов’язаний  забезпечити проходження працівниками медичних оглядів, інструктажів, навчання та перевірки знань з питань охорони праці. Виконання вказаних заходів фіксується у відповідних журналах та інших документах.  Витрати роботодавця на охорону праці мають бути не менш, ніж 0,5% від фонду заробітної плати за попередній період, а для бюджетних установ – 0,2% фонду заробітної плати.
   Вирішення зазначених питань вимагає від роботодавця неабияких знань, багато часу і певних коштів.  У зв’язку з цим ст. 15 Закону передбачає, що на підприємствах, де працює понад 50 працівників, роботодавець повинен створити службу охорони праці, обов’язки якої, покласти на інженера з охорони праці. Для підприємств, де працює від 20 до 50 працівників, ці функції можуть виконувати за сумісництвом інші спеціалісти, які мають необхідну підготовку (пройшли навчання і через кожні 3 роки проходять перевірку знань з питань охорони праці). А якщо у роботодавця менше, ніж 20 працюючих і немає підготовлених спеціалістів із питань охорони праці, то для виконання функцій служби охорони праці роботодавець може залучати сторонніх спеціалістів на умовах договору.

    При цьому Закон не робить винятку для підприємця, у якого працює всього лише один, або декілька працівників.

   Однак, в той же час Закон не забороняє такому роботодавцю, пройшовши відповідне навчання, самому покласти на себе обов’язки служби охорони праці, не залучаючи стороннього спеціаліста.

    Але це необхідно оформити належним чином. Роботодавцю пройти навчання з питань охорони праці, видати наказ про покладення на себе виконання функцій служби охорони праці.   Факт проходження навчання з питань охорони праці підприємцем, керівником чи іншою посадовою особою підтверджується відповідним посвідченням учбового центру та протоколом (витягом з протоколу) засідання комісії перевірки знань з питань охорони праці, що має відповідний дозвіл на проведення навчання з цих питань.   
    На жаль ряд підприємців через брак знань, часу й бажання не завжди дотримуються у відносинах із працівниками норм діючого законодавства, в тому числі у сфері охорони праці.  Найчастіше виявляються такі порушення : 

- підприємець не уклав і не зареєстрував у районному центрі зайнятості трудовий договір із найманим працівником, чим позбавив його соціального захисту;

- працівник залучається до виконання обов’язків, які не передбачені укладеним трудовим договором, що теж значно обмежує рівень соціального захисту працівника;

 - підприємець, керівник підприємства, посадові особи, які вирішують питання з охорони праці, не пройшли навчання з цих питань, що ставить під загрозу безпечність праці найманих працівників і є ознакою неправомірності використання роботодавцем такої праці;

 - передбачені законодавством медичні огляди працівників, інструктажі, навчання й перевірка знань із питань охорони праці та надання першої медичної допомоги взагалі не проводяться,  що теж значно підвищує ймовірність нещасного випадку на виробництві чи професійного захворювання;

 -  роботодавець не фінансує заходи на охорону праці, що означає його самоусунення від створення безпечних умов праці;

- не забезпечує працівників спецодягом, спецвзуттям та іншими засобами індивідуального захисту;

- не забезпечує своєчасність розробки та введення вдію інструкцій з охорони праці підприємства та ін. 

  Водночас від роботодавців доводиться чути, що вони мають достатні знання та особистий життєвий досвід, що організація праці у них перебуває на належному рівні, а перевірки контролюючих служб лише гальмують підприємницьку діяльність та виробництво.
  Однак нещасні випадки на виробництві таки трапляються і в більшості випадків, комісією з розслідування виявляються грубі порушення існуючих норм з охорони праці з боку роботодавця та окремих посадових осіб. В переважній більшості нещасних випадків комісією з розслідування встановлено організаційні причини настання нещасних випадків.

   При настанні нещасного випадку і потерпілий, і його сім’я несуть великі моральні й матеріальні втрати, а роботодавець змушений надати необхідну допомогу потерпілому, організувати та фінансувати роботу комісії з розслідування причин нещасного випадку, нести інші позапланові витрати, а також нести передбачену законодавством відповідальність за стан охорони праці на підприємстві.

   Звичайно, потерпілі мають право на отримання передбачених законодавством страхових виплат та отримують їх від Фонду соціального страхування від нещасного випадку на виробництві та професійних захворювань. Але ці виплати не замінять втраченого здоров’я чи життя. Найбільше багатство підприємства — здоров'я робітників.

Страховий експерт з охорони праці
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